

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

XXIV ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON ANDRÉS ALMANSA RUBIO
EN SUFFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSA
D. JOSEFA MOLERO CARREÑO

DE SU HIJA
Doña Teresa Almansa Rubio y nieta Doña Teresa Ruiz de Clavijo
ABULOS Y TIOS DE ESTA
D. JOAQUÍN MOLERO Y B. REMEDIOS CARRERO Y D. CONCEPCIÓN Y B. JOSÉ MOLERO

Todas las misas que se digan mañana 24 desde las siete hasta la una, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, estando la Vela y Alabanza á Jesús Sacramentado, serán aplazadas por su eterno descanso.

LA FAMILIA
Suplico a sus amigos y personas piadosas la asistencia á alguno de dichos religiosos actos, favor por el cual les quedará agradecida.

Murcia 23 de Marzo de 1911.

El Exmo. & Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, tiene concedidos 40 días de indulgencias á todos los fieles que practiquen una obra de piedad & caridad en sufragio de las almas de dichos finados.

Liberal en Murcia

DE 14 AÑOS DE EDAD REGULACIÓN DE LECTURA

NO DEVUELVE LOS CRIMINALES

ALERTA, MURCIANOS!

El ferracarril de Murcia á Granada

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor nuestro: Esperamos merecer de usted se sirva dar cabida en las columnas de su importante diario, al adjunto escrito, que inspirados en el bien de Murcia nos han permitido escribir.

Anipándole gracias, quedamos a su servicio a. s. y afanos. amigos q. b. s. m., Diego Fontes y Pedro Albaladejo.

Hace tiempo que la prensa de esta ciudad, Cartagena y Lorca quedan emplazadas y celeste el espíritu á nuestra idea que es el de ellas mismas, podemos esperar. Así lo suponemos y nadie en contrario esperamos. Entendidos y elementos hay en cada una de ellas que pronto nos lo demostrarán y si aquí hemos traído personas que nos representen y gesticen en Madrid, ellas también les temerán, sin duda, y con un poco de buena voluntad por parte de todos, antes de un mes tendríamos este tren directo que tanto beneficio ha dado á todos.

Murcia 22 Marzo 1911. —Diego Fontes y Pedro Albaladejo.

CARTAGENA
En honor de Isaac Persi

La feliz inspiración del entusiasta cartagenero D. Manuel Borda y Masa, consistente en trasladar á esta ciudad los restos del malogrado marinero D. Isaac Persi, va á ser una realidad.

Nada más justo que este tributo del pueblo que lo vió nacer.

Cartagena entera aplaudió la iniciativa del señor Borda, á quien todos los elogios que se le dirijan serán siempre pocos, por la generosidad y la grandeza de su alma, como lo prueba este rasgo de nobleza y patriotismo.

Nuestro celoso y querido paisano el señor D. Isidoro de la Clerva apoyó y amplió los datos aportados por el señor Borda en su interposición al ministerio, demostrándole que con un poco de buena disposición por su parte pronto podía tener resuelto el asunto. El señor ministro reconociendo quanto habían expuesto nuestros dos ilustres procuradores, ofreció resolver el asunto á la mayor brevedad y en armonía con lo que se solicitaba.

Este monumento será costeado por suscripción popular y hasta puede ser posible que se invite al Gobierno á que ayude á estos gastos, dandole al acto el relieve y la importancia que merece.

Teatro Principal

La empresa del Teatro Principal no perdonó medio para corresponder á los favores del público, como viene demostrando desde que tomó á su cargo el mencionado coiso.

Aun no borrado el recuerdo de «Los Mary Brani», artistas tan celebrados por este público, cuando ya la empresa anda en negociaciones con nuevas compañías, siendo casi seguro que para la próxima Pasqua de Pentecostés, debute en dicho coliseo una notable compañía de ópera y zarzuela española que se halle actuando con gran éxito en una capital de provincia del centro de España.

Que se realice este proyecto es lo que hace falta.

Salón de Actualidades

En el Salón de Actualidades, debutó con gran éxito la compañía que dirige el primer actor señor Rivasiles, contándose las sesiones por llenas.

Valencia, esa onta y progresiva ciudad, sacaba de darse un ejemplo para mayor vergüenza nuestra. El 17 del mes presente á una sola indicación de la Sociedad «La Hotelera», el alcalde convocó á una asamblea magna que se celebró en el Ayuntamiento con asistencia de todo ciudadano en Valencia representa vida en todos los órdenes, (porque allí no se tiene más lema que el progresar y así se apoyan unos intereses á otros) y dicha asamblea acordó solicitar del Gobierno

que se realice este proyecto es lo que hace falta.

Asociación

El ilustrado escritor y publicista ma-

ritimo D. José Barbastro, ha sido promovido á contador de navío, por lo que le felicitamos sinceramente.

Viajeros

Procedente de Albacete, se encuentra entre nosotros, el comandante de la guardia civil D. Luis Diaz segundo jefe de la comandancia de aquella capital.

También ha regresado de Madrid, el comandante del «Carlos V», señor Vega.

Entierro

En Toledo se halla enfermo de algún cuadro, el joven alumno cartagenero de la Academia de Infantería, D. Antonio Gomez de Salazar, por cuya mejoría haemus votos. —22 Marzo.

CORTESÍAS ALEMANAS

La ilustre escritora alemana señora Baronesa de Von Pommer Esche, que se encuentra en Murcia desde algunos días, nos remite el siguiente artículo, que es una poética impresión de esta tierra invitante que la encanta.

Interrumpiendo su laber que diariamente hace para los principales rotativos alemán, nos ha otorgado el honor de estas líneas con que honramos aquestas columnas.

A continuación publicamos la impresión de nuestra ilustre huésped que dice:

A MURCIA ELEGANTISSIMA

Murcia debe ser queridísima amiga de todos los que la ven con los ojos abiertos hacia su cara hermosa.

Es una flor especial. Parece que la dan besos los ángeles del cielo entre rayos de sol caliente, y digo los ángeles, porque es Murcia un tipo tan noble y puro.

Hija del Sur, protégida por su tierra, su regina, pero no hermana de Andalucía.

Tiene sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Son deliciosas sus huertas donde las doradas naranjas resplandecen entre las hojas de verde profundo, como cantó el famoso poeta alemán Goethe.

Murcia tiene plantas preciosas en su suelo, y sobre todas ellas resplandecen un árbol raro, que es su tesoro, su orgullo. Habiendo este hijo de su bendito corazón, hermosa flor de Murcia, todos deben inclinarse.

Sueña sus cualidades propias de las cuales no se puede hacer comparación, porque es única la hermosa Murcia.

Hicieron uso de la palabra varios señores, siendo aplaudidos.

El local para dicha escuela es lo que antes era Hospital.

Está dividido en cuatro secciones; una de párvulos, otra de preparatorio, otra de elemental y otra superior.

Están encargadas de estas secciones las profesoras doña Rosalia Sanchez Bonaventura, doña Ginesa Ponce Sandoval y doña Josefa García Muñoz.

Hay una sección vacante por no haberse presentado la interesada.

Merce especial mención una muy bien escrita memoria que leyó la ilustre profesora doña Rosalia. En ella, de un modo brillantísimo, hace ver la competencia maestra, que el medio más eficaz y mas seguro para la regeneración de los pueblos, es la enseñanza, la educación y la cultura.

En párrafos sublimes, dedica ardiente saludó á los señores Bursil, Romano y en particular á don Tomás Romero, a quien se le debe el que se haya fundado en Yecla dicha escuela.

Al desir doña Rosalia que el señor Romero se la deba la fundación de esta escuela, oscuró cierta impresión, pues se creyó que era por la gestión del señor García Alonso.

Rebida doña Rosalia nuestra mas efusiva felicitación, por su hermoso trabajo y por sus gestiones cerca del señor Romero para la fundación de esta clase.

García Alonso

Anoché en el tren de las ocho, salió para Seville el señor García Alonso, á tomar posesión de su nuevo cargo. —21 Marzo.

Diario de Murcia

El mantidero popular de Murcia es la plaza pública. Noticia que se suelta sin alarma mayor circulación que las que se insertan en todos los periódicos locales. Porque las recogen las criadas que las propias de usos en otras y todas las llevan á sus respectivos domicilios, donde están diciendo:

—Señorita, ¿sabe usted una cosa?

—¿Qué?

—Que esta tarde, á la misma hora que ayer, va á dar otro terremoto.

—Ave María Purísima!

—¡Señor nos libre!

Y efectivamente, el terremoto no se ha repetido.

Lo que se repitió ayer fué la amonestación que el gobernador civil, señor Avedillo, dirigió, recién llegado á esta capital, á los alcaldes de la provincia, para que ingresen en contingente en la Diputación provincial. No sé si esta segunda amonestación producirá más efecto que la primera, ó si será necesario recurrir á la torcera. El señor Avedillo aparece como muy interesado en la demanda que ordena como fe y lo explica por humanidad, porque no se mueven de hambre las pobres criaturas de la Inclusa, ni los desvalidos del Hospital.

Yo tuve bien penetrado ésta el gobernador de la urgencia del remedio, que ha dado un plazo de cinco días á los alcaldes morosos.

Realmente el hacerse obedecer en esta ocasión no es empeño de amor propio, es cuestión de dignidad.

Vemos si el gobernador queda ahorrado más siroco que en su anterior intento.

Al vado á la puente. O ser gobernador ó no serlo, por si no sienten que el terremoto de cinco días á los alcaldes morosos.

Realmente el hacerse obedecer en esta ocasión no es empeño de amor propio, es cuestión de dignidad.

Vemos si el gobernador queda ahorrado más siroco que en su anterior intento.

Al jardiner del huerto de las Botanas don Carmelo Barba, se le ha adjudicado la contrata de los 150,000 ramos de flores para el suministro de las carrozas de la Comisión y tribuna.

Esta tarde celebrará nueva reunión la Junta de la Batalla, con objeto de adjudicar la construcción de las carrozas que costeará la Junta organizadora.

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 2/
Número suelto 5 céntimos

tado por el señor Ranau y la defensa del procesado por el licenciado D. Luis Llanos.

El veredicto del jurado fué de culpabilidad, por suyo motivo, la Sala dictó sentencia absolutoria á favor del Galera.

La causa de hoy

En la sesión primera de esta Audiencia ha dado comienzo este mañana la vista de una causa seguida en el Juzgado de la Catedral, contra Tomás García y José García Carrillo, por el delito de homicidio, suyo haber ocurrido el año pasado en Alcantarilla.

La prueba ha sido totalmente favorable para los procesados.

La acusación á cargo del abogado fiscal señor Ranau ha sostenido en un resonado informe la culpabilidad de los acusados apresando la atenuante de embriaguez, pidiendo el Jurado un veredicto condonatorio.

La defensa de los procesados está encabezada á los distinguidos señores señores Llorca y García Muñoz (D. H.)

La vista continuará mañana á las diez.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Entierro de la Sardina

Ayer tarde se ha verificado la adjudicación de carrozas para la fantástica cabalgata.

La Comisión ha aceptado las carrozas que llevan los lemas siguientes:

«Perseo» y «Andromeda» boceto de don José Medius.

«Fantasia», de don Anastasio Martínez.

«La Fuerza» de don Sebastián Riera.

«El rey de las hadas» de don José Galvez Serrano.

La tripulación con la ya hecha dicha carroza, no será lo que hasta ahora ha sido, pues las «diosas» desparecen y el festejo se al presenta año adquiriendo la importancia á que legítimamente tiene derecho.

Por telégrafo

LAS EXACCIONES LOCALES

Discusión del proyecto

Madrid 22 (9 n.)

Mañana comenzará a discutirse en el Congreso el proyecto de exacciones locales, pues el Gobierno no está dispuesto a que se juzgue mal su proceder creyendo que se dilata su discusión intencionadamente.

Se ha reunido la comisión que entienda en el proyecto de ley de exacciones locales para distribuirse los turnos en la discusión del mismo.

Como hasta ahora no tiene la palabra pedida más que Vento, se le ha telegrafizado para que venga mañana a discutir dicho proyecto.

En el dictamen se han introducido modificaciones de importancia, cuyo alcance va explicado en el prefacio que ha redactado la comisión.

En la parte referente a las asociaciones religiosas el dictamen es más radical que el proyecto pues no establece las restricciones que en este se fijan.

En la parte referente a las empresas ferroviarias el dictamen no hace extensiva la aplicación de la ley a aquellas que ya tengan firmados los contratos, si no a los que se establezcan en lo sucesivo.

LA POLICIA DE BARCELONA

Nuevo jefe

Madrid 22 (12 n.)

En breve se nombrará jefe de la policía de seguridad de Barcelona al teniente coronel de la guardia civil en la comandancia de Alcoy D. Federico Sampedro.

MEJICO

Combate entre insurrectos y federales

Méjico 22 (12 n.)

En Jomay seguirá hoy sostenido un gran combate los insurrectos, con dos divisiones de federales.

Estos perdieron en la lucha dos generales de división, cuarenta soldados muertos y ochenta heridos.

Protesta del gobierno

El gobierno mexicano ha protestado del movimiento de tropas yanquis en la frontera de Argel.

Cobán enfermo

Visita del Presidente. — De lo que hablaron

Madrid 22 (9 n.)

Cobán continúa desfallecido de su enfermedad en una piewna.

El presidente del Consejo estuvo a visitarle para hablarle del pleito de los remolacheros y del proyecto de exacciones locales.

En el primero de estos asuntos los informes que en el ministerio de Hacienda existen son muy contradictorios.

Unos diputados aragoneses han propuesto como fórmula de arreglo, pagar como impuesto cuarenta pesetas, y permitir la libra fabricación.

En cambio los fabricantes de azúcar han telegrafizado que son en muy poco número los que piden tal convenio y que no debe concederse lo mismo.

Canales en vista de esto ha acordado con Cobán estudiar con atención el asunto antes de resolver.

Trabajando en su casa

Madrid 22 (9 n.)

El ministro de Hacienda se encuentra mejoradísimo de la enfermedad que padece.

FOLLETO DE EL «LIBERAL»

(188)

EMILIO RICHEBOURG

LA FAMILIA LIONNET

(LA ABUELA)

«Paliducho» es, como si dijéramos, nuestra buna estrella; desde que está aquí, y ya hace ocho años, todo nos ha salido perfectamente. Si fuéreis de este país, señoritas, conoceríais a la «Paliducho»; si, es un angel de bondad que Dios nos ha enviado.

—Se llama la «Paliducho»? —preguntó Genoveva.

—Como la pobre, desde hace mucho tiempo tiene completamente perdida la memoria, y nunca pudo decirnos como se llamó, la bautizamos con ese nombre, pues debí deciros que cuando llegó a nuestra casa, en una hermosa mañana, su tez tenía el color... de esa crema que está en el plato. Tanto vale un nombre como otro, y se ha quedado con el que se le puso; en el país todo el mundo la llama como nosotros: la «Paliducho». Aunque hace un poco de todo en la casa y lleva a pasar las labores y los gastos, no creíste, señorita, que la «Paliducho» es una erida... ¡Beso! La queremos, y es de la familia; y para mí viene una hermana mayor, y mis hijos ven en ella una segunda madre. No la contrariamos jamás, hacemos lo que quiere, lo que le gusta, y cuando sube al fondo de la montaña con las manos es para distraerse.

—Sin duda alguna —se decía Genoveva— la «Paliducho» es aquella mujer que he visto antes cerca de la pradera y que tanto me ha conmovido al oírle cantar mi romanza favorita.

—Aveis esta obra —repuso la arrendadora, señalando a Genoveva la cubierta del respaldo de una butaca.

La joven examinó el trabajo.

—Es admirable —dijo.

—¿Verdad que sí, señorita? ¡Pues bien, es obra de nuestra «Paliducho»! ¡Oh! Estoy segurísima de que no ha nacido en una choza. Mi pobre madre, que murió paralítica de las piernas, y que siempre estaba sentada ahí, en esa butaca, me decía con frecuencia: —Mira, Margarita, nadie me quitará de la cabeza la idea de que la «Paliducho» es hija de un gran señor... Como si dijéramos, el señor conde de Maurienne, del castillo de Noirans.

—Y nunca supisteis de dónde había venido esa pobre mujer?

—Jamás. Pero escuchadme, señorita, escuchadme lo que os voy a referir: Hace ocho años (tenía yo diecinueve; esto es deciros que tengo veintiún), si he de dar crédito a lo que murmuraban a mis oídos, no era yo una mujer fea. Juan Soulié, un mozo del pueblo, me hacia la corte, me quería; pero yo no le quería a él; se me había puesto en la cabeza casarme con un muchacho de la ciudad que venía a vender diferentes objetos por estos pueblos. Tenía la lengua muy expedita y sabía galantear perfectamente. ¡Qué queréis!... Yo era joven, y los pesos años nos hacen con frecuencia estar ciegas. Así es que yo quería casarme con él; pero mi madre no lo entendía del mismo modo; quería tener por hermano a Juan Soulié. Me regañaba muchas veces, disputábamos, y me decía para alejarme del

otro, que si le escogía por marido no tardaría en arrepentirme, porque tenía tales y cuales defectos y otros más... Pero nada me asustaba... No quería oír nada. Un día se entabló una violenta discusión respecto a esto entre mi madre y yo. Mi pobre madre se incomodó, y parecía que todavía la veo con los ojos encendidos, temblando y pálida de cólera; me predijo para el porvenir las mayores desgracias, y hasta me amenazó con su maldición. En esto apareció una mujer en el distrito de la puerta. Era joven y hermosa todavía; pero de una delgadez extremada y blanca como el mármol. Sus vestidos estaban rotos y sus zapatos dejaban al descubierto sus pobres pies ensangrentados. En sus ojos se notaba el extravió y mi madre y yo vimos en seguida que era una inocente. ¡Qué quería! Esperábamos que hablara. Con voz dulce y llena de melancolía pronunció las siguientes palabras: —¡Su madre la ha maldecido, y por eso ha sido siempre desgraciada! —¿Qué pasó por mí? No sabría explicarlo; pero me lancé al suelo de mi madre exclamando: —¡Madre mía, madre mía, tan pronto como queráis seréis la mujer de Jean Soulié! —Me estreché en sus brazos; después cogí de la mano a la inocente, la hice entrar, y nos abrazamos las dos. Desde entonces, señorita, nuestra querida «Paliducho» se quedó en nuestra casa. —¡Dios nos la ha dado! —decía mi madre. —¡Oh, que verdad es! Gracias a ella escapé de una desgracia cierta, pues el hombre a quien yo amaba era un perdió, se entregaba a la bebida diariamente, se dedicaba cada vez más, y acabó siendo un miserable. Desde hace ocho años soy la mujer de Juan Soulié, amo a mi marido y él me adora. Vamos, pues, pasando, porque, ya os lo he dicho hace un momento, todo nos sales bien. Dios nos

ha dado dos hijos; y soy la más feliz de las esposas y las madres, oyendo firmemente, y mi marido también lo creé, que la «Paliducho» es la que nos ha traído la buena suerte. Al morir mi madre me recomendó mucho que conserváramos siempre a la inocente... (Conservarla, Dios mío...) Si ella nos abandonara, nos parecería que iba a desplomarse sobre nosotros todas las desgracias.

—De modo —dijo Genoveva— que vuestra Paliducho es una pobre loca?

—La verdadera palabra no es loca, señorita; es, sencillamente, una inocente. ¡Ah! ¡Hay no pocas gentes que creen tener completa la razón y están bien lejos de ello! Sin embargo, es indudable que tiene algo obscuro en la cabaza. La memoria lo falta en absoluto, y está como si tuviera una venda; de su pasado nada recuerda, absolutamente nada. No es habladora; pero cuando conversa con nosotros, sobre todo desde hace dos años, parece que goza de todas sus facultades intelectuales. ¡Si viérais como quiere a nuestros hijos! ¡Casi oreo que los quiere tanto y acaso más que yo! ¡En una palabra, los adoro!... ¡Oh! ¡Los pequeños les pagan con orejas! ¡Si querida «Paliducho»! No son verdaderamente felices más que cuando están cerca de ella. Nuestra inocente sabe cantar muy bien y canta a nuestros pequeños cosas que se le vienen a la memoria, así, de pronto; ellos la escuchan como si ya fueran hombres, y yo la escucho también, siempre con lágrimas en los ojos. ¡Es tan bonito y dulce lo que canta!

—¡Pobre mujer! —dijo tristemente Genoveva— Pero se curará quizás.

—Sí, es posible. El año pasado, un sabio que vino al país a estudiar las plantas de nuestras montañas, la estuvo observando y me dijo: —Es la mujer ha sufrido evidentemente grandes des-

gracias que han turbado su cerebro; una violenta emoción, cualquiera sacudida imprevista, pudiera ponerle en posesión de su memoria... —El sábado dije eso; pero gozó hacerle experimentar esa emoción. Aquí, nuestra vida es tan tranquila que los días se suceden lo mismo.

Genoveva estaba sonriente y sentía nacer en su interior una profunda simpatía por la infundada de quien le hablaban con tal afecto y calor. La había visto y ya la conocía. Sin embargo ardió en deseos de volver a verla y hablarle. Por qué? Si le hubieran dirigido esta pregunta habría visto comprometida para responder; pero no se explicaba lo que pasaba en su interior.

XVIII

Le nube que había inquietado a Genoveva se había extendido rápidamente por todo el cielo. Era una verdadera tempestad. De pronto, un relámpago iluminó el espacio rayando el horizonte en líneas irregulares, y un trueno violento se oyó en los aires. Diferentes relámpagos siguieron al primero; los truenos resonaron casi sin interrupción, y copiosa lluvia con mezcla de granizo comenzó a caer.

—¡Vais, señorita! —dijo la arrendataria— cómo habéis hecho bien en venir a guareceros a vuestra casa?

—Si, señora; pero las personas que nos esperan se inquietarán, dentro de un momento los caminos se habrán puesto muy malos, quizás impracticables, y me preguntaré como vamos a volver al castillo de Noirans.

—¡Ah! —exclamó la aldeana. —¡Formáis parte de la sociedad que actualmente está en casa del señor conde de Maurienne!

—Sí, señora.

que han sido preferidas y olvidadas. Se aprueban los artículos primero y segundo después de desecharse las enmiendas de Chapeyret y Nouguier.

Calderón y Nouguier discuten si artículo cuarto, obligando al ministro de Fomento a repetir las manifestaciones hechas en la sesión de ayer.

Aclarar las dudas suscitadas.

Malusa propone que formen parte de la comisión que acoplará los 7.000 kilómetros concedidos para carreteras paralelas, cinco diputados

y cinco senadores.

Se desecha el propuesto por Zulueta por 99 votos, contra 58 de los conservadores y republicanos.

La enmienda al artículo tercero de Calderón no se admite.

Intervienen para aclarar Redonet y Domínguez Alfonso.

Les contesta Gasset, aprobándose el artículo tercero.

Se levanta la sesión.

San Petersburgo

El nuevo presidente

San Petersburgo 22.

Ha sido nombrado presidente del Consejo de ministros a Kokowiroff.

Metholz democrita

Ha sido desmentida oficialmente la noticia propuesta de que se había asesinado un ministro de Rusia en Pe-
kin.

BARCELONA

La escuadra

Barcelona 22 (12 v.)

El próximo lunes zarpará la escuadra a Rosas con objeto de hacer ejercicios.

Volverá a Barcelona a reportarse de carbón.

A bordo del «Carlos V.» y del «Príncipe de Asturias», se han celebrado suntuosos bailes y conciertos.

Conflicto resuelto

Se ha solucionado el conflicto de los vendedores de pescado.

Temporal en Cádiz

Madrid 22 (9 n.)

Las comunicaciones son difíciles con el resto de España a consecuencia del temporal que se ha levantado.

El mar está impotente.

Se temen ocurrir siniestros marítimos.

BILBAO

Obreros en huelga

Bilbao 22 (4 t.)

A causa del excesivo trabajo que realizan, se han declarado en huelga los mozos de la compañía de ferrocarriles del Norte.

Se teme que les presten apoyo los obreros restantes de los ferrocarriles de Bilbao.

SEVILLA

Los radicales y el proceso Ferrer

Sevilla 22 (12 v.)

El Comité provincial del partido radical ha tomado el acuerdo de que en la Casa del Pueblo, se constituyan en sesión permanente todas las Juntas municipales del partido, durante los días que dure en el Congreso la discusión del proceso Ferrer.

El rey a Madrid

El rey marchó en el correo de hoy a Madrid.

Le acompañan los marqueses de La Torrecilla y de Viana.

La reina a Granada

Mañana a las nueve y media en tren especial marchará a Granada la reina doña Victoria, que en la ciudad de los Reyes Católicos, esperará la llegada

gada del rey, a donde marchará ma-
ñana noche desde Madrid.

Cierva y Barroso

Mejoría

Madrid 22 (12 n.)

Los exministros Cierva y Barroso se encuentran bastante mejorados de las enfermedades que padecían.

De nuevo la mayoría, Cierva asistirá el lunes próximo al Congreso para intervenir en la discusión del proce-
so Ferrer.

La aviación y el contrabando

Madrid 22 (12 n.)

Participan telegramas que se re-
bajan desde caravanas de Meura con
nómadas con pena de excomunión

dejaran de viajar a la sesión de ho-
ra para oponerse con sus votos a la
aprobación del proyecto de ley sup-
lemento del plan de carreteras parte

de las parlamentarias.

Merogilio se pasó toda la noche so-
bre la nieve.

recibiendo muchas felicitaciones por su discurso de ayer.

La *Epoca* dice, que duda mucho de que Canalejas pueda reducir a silencio a Díez Guirao, si no le complacese.

Dicho periódico elogia la foga improvisación que ayer hizo en defensa de los remolacheros, Luis Díez Guirao.

Temporalazo

Madrid 22 (12 n.) Telegramas que se reciben de San Lucar de Barrameda, dan cuenta de haberse desarrollado allí un temporal tan fuerte que ha revertido proporcionalmente las aguadas.

En el puerto cerrado cayeron muchos rayos. Uno de los rayos destruyó el cuadro de telégrafos.

LO DEL REY DE ITALIA

Felicitaciones a Canalejas

Madrid 22 (9 n.) El señor Canalejas ha recibido numerosos telegramas de Italia, felicitándole por su brillante discurso pronunciado en el Congreso defendiendo el nombramiento de coronel honorario del regimiento de Saboya, hecho a favor de Víctor Manuel.

También son muchas las felicitaciones que de toda España recibe por tal motivo.

La guardia civil

Su creación en Chile

Madrid 22 (12 n.) El gobierno chileno ha pedido al nuestro el reglamento de la guardia civil para formar allí un cuerpo similar.

VALENCIA

Personaje fallecido

Valencia 22 (9 n.) Ha consecuencia de una sargana de pcho ha dejado de existir don Vicente López Fuigcerver hermano del político del mismo apellido.

CANALEJAS AL SENADO

El servicio obligatorio

Madrid 22 (12 n.) Desde mañana el presidente del Consejo asistirá al Senado de continuo, con objeto de procurar un avance en la discusión del proyecto de servicio militar obligatorio.

ZARAGOZA

Marmolistas y canteras

Zaragoza 22 (4 n.) Los operarios de marmolistas y canteras han pedido a los patronos que las jornadas sean de nueve y ocho horas, respectivamente.

Además quieren un 50 por 100 de jornal en las horas extraordinarias.

Amenazan con declararse en huelga.

El tratado franco-marroquí

Conferencia

Madrid 22 (9 n.) Los señores Canalejas y García Pérez, han conferenciado sobre el alcance del tratado franco-marroquí.

El ministro de Estado leyó al señor Canalejas una carta del señor Pérez Caballero, con lo formes recogidos sobre el mencionado convenio y añade las explicaciones que sobre el mismo ha dado el Gobierno francés.

En ella también se habla de las imprecisiones que sobre el mismo tiene nuestro embajador.

Ambos conferenciantes han guardado absoluta reserva.

LA "GACETA",

Lo que dispone

Madrid 23 (12 n.) La Gaceta publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Nombra interventor de Hacienda a D. Eduardo Meléndez.

Delegado especial de Gipuzkoa a D. Antonio Simón.

Interventor de Cádiz a D. José Vilalobos.

Interventor regional, jefe de cuarta clase de la subsecretaría del ministerio de Hacienda, a D. Vicente Ciria.

Convocando para el día primero de Abril la elección de senador por la provincia de Coruña.

LAS PALMAS

Manifestaciones diarias.—La agitación aumenta

Las Palmas 23.

En Lanzarote y Fuerteventura se realizan constantemente reuniones para protestar de que el Gobierno quiera aplazar la discusión de la reforma de Canarias.

Diariamente surgen comités de manifestaciones, que de seguido de este modo estallarán en día no lejano.

Anoché en el puerto de Luz un enorme grupo de obreros reuníronse, dando gritos de viva España y la defensa de las islas.

Los campesinos tocaron llamando la atención al pueblo para que engrosaran la manifestación.

En tránsito llegaron a la ciudad, uniendoles otros grupos.

Ivadieron el Ayuntamiento, la Delegación y el Gobierno.

Los autoridades dictaron enérgicas medidas para evitar que la manifestación aumentara de gravedad.

El alcalde manifestó al pueblo que el Gobierno cumplirá el compromiso contraido.

Los ordenó apresuadamente que se retiraran, evitando en lo posible las aguadas.

Circularon graves rumores de la situación en Canarias.

En previsión de lo que pudiera ocurrir, se confirmó que se han concentrado numerosas guardias civiles.

A última hora se dice que aumenta la agitación y la fervorosidad popular.

LO DEL TEATRO ESPAÑOL

Erquato periodístico

Madrid 23 (12 t.)

El País contestando a lo manifestado por *Heraldo de Madrid* en el anuncio del Teatro Español, dice que lo que se pretende es quitarle el teatro al emperador.

Califica de atropello lo que se intenta hacer, afirmando que sonora perfectamente cuanto ha ocurrido durante la temporada teatral y que está dispuesto a desfilar claramente.

Leerá una carta del sobrino del doctor Madrido, en la que de modo contínuo desmiente la información y las suposiciones que se hacen en el artículo del *Heraldo*.

La información, según se asegura, proviene inspirada por el despacho de Ramón Carrillo.

ESPAÑA Y EL VATICANO

La nueva Nota

Madrid 23.

Un periódico de la noche dice en un suelo oficioso que el Gobierno ha recibido hoy una nueva Nota del Vaticano.

Esta es brevíssima, manteniéndose en ella, categoríicamente, los puntos de vista ya conocidos.

Los datos de la Nota los anticipó por telégrafo el marqués de González.

En el Consejo de hoy se leerá la contestación.

San Sebastián

Incendio en un vapor

San Sebastián 23.

Ha entrado en Pasajes el vapor «Fortuny», de la matrícula de Barcelona, con fuego a bordo.

Aciudieron en su auxilio los obreros del puesto; sofocando el incendio en media hora.

Han quedado detruídos varios contenidos de fardos de yute.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

Ejecutado en el Ayuntamiento

San Sebastián 23 (12 t.)

La sesión verificada en el Ayuntamiento fué en extremo animada.

La discusión acalorada de tal forma que el teniente alcalde Arizmendi intentó arrojar un tintero al concejal Navas.

El público tomó parte en la agitación y el alcalde mandó desalojar la tribuna para evitar tomara proporciones el tumulto.

La sesión se declaró secreta.

Se dice haber surgido una cuestión personal entre los contendientes.

FRANCIA Y MARRUECOS

Julio de la prensa

Madrid 23 (12 t.)

La prensa se ocupa de la extensión necesaria del incidente ocurrido con motivo del tratado o convenio entre la vecina República y Marruecos.

Dice EL LIBERAL

EL LIBERAL de Madrid comenta el incidente afirmando que lo ocurrido obedece a que, como siempre, España está actuando en la ocasión presente de perro del hortelano.

Hasta ahora existe la acción francesa, la española no.

Es necesario que sepamos que es lo que más conviene a España, si borrar o quitar el banco.

Si carecemos de ánimos para desempeñar en Marruecos la misión que se nos ha confiado es preciso que nos volvamos a casa antes de que por fuerza mayor tengamos que abandonar aquel territorio.

Dice «El Imparcial»:

El Imparcial dedica también al asunto larguísima extensión.

Cree que el ferrocarril de Tánger a Alzajerquivil representa una ofensa a los derechos de España en Marruecos.

La actitud de Francia es una contravención al acta de Algeciras, siendo además una dominación extranjera de Marruecos.

Cree que el Gobierno mantendrá las prerrogativas de España no faltando el apoyo de la opinión nacional.

Todo esto es compatible con la prudencia y la energía; pues así, dentro de cada afirmación del Gobierno estará resueltamente el país.

Reproduce los textos de los periódicos franceses, especialmente uno de *Le Temps*, ratificándolos.

EL LIBERAL

Sintetiza las opiniones de la prensa francesa, diciendo que van encabezadas a perturbar a la opinión sensata.

Se omblieron extensas explicaciones por las que el ministro de Hacienda rechazó su demanda.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Se omblieron extensas explicaciones por las que el ministro de Hacienda rechazó su demanda.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

Resumió el Consejo de ministros para tratar del asunto.

<p

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura las vémitas y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo respetar la baba; suprime la sobre (salivaria); combate los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una vez al día.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Diario Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 21 días, primera vez, de 18 años. Razón: Josefina Gómez, Rúa de Benítez, 21, preguntando por Josefina López.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, primera vez, de 23 años. Razón: calle de Pasqual Abellán, 12, preguntando por Josefina López.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de 3 meses. Razón: Dolores Marichal, Ers Alta.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 15 días, primera vez de 19 años. Razón: Nuestra Señora de Corbalán, Espinaro.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 20 años. Razón: Juan Cárceles y María López, Cabezo de Torres, Los Palacios.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 25 años. Razón: Rosa Martínez, San Roque, Molina.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 20 años. Razón: Josefina Gómez, puente del Río Guadalquivir.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 7 meses, de 22 años. Razón: Asunción López, camino del Palmeral, junto al huerto de don Simón.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 19 años. Razón: Carmen Alonso, plaza de Amores, 2.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 21 años. Razón: Celia de Fuentes, 2.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, dentro o fuera de Murcia, leche de 11 meses. Razón: Celia del Rosario, 19 (barrio de la Trinidad).

Sanguijuelas
Se expanden en la calle Puerto de Orihuela, el por mayor y el por menor. Barbería de «El Cojo».

LIMPIEZA DE mareas.
Calle de la Estrella, 4, 2º (Esquina plaza de San Juan). De 11 a 1 y de 3 a 6.

PÉRDIDA de una perra, casta Lotte, de raza, roja. Gratifican: Sra. Marquesa de Ordóñez, Capuchinas, 6.

Alcantarilla
DEPOSITO de Agua del Cantal.—Posada central de José Lorenzo (a) Biruta, Mayor, 85. Alcantarilla.

FARMACIA CATALANA MURCIA

606: Con todo lo indispensable para su aplicación, a precios económicos, ofrecemos a los señores médicos.

VAGINA SUIZA: Depósito exclusivo, se recibe constantemente, sirviéndola siempre presente.

Medicamentos de las mejores marcas

Centro de especialidades

NOVEDADES FARMACÉUTICAS

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufre de resaca y gotea, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, etc., enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Ofrece personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizadas, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen A. G. Gómez, Aribau, 24, 1º—Barcelona.

GRAN CENTRO DE ENCUARGOS A DOMICILIO

a cargo de

ANTONIO ROS CLARES

GALLE DE LA FRENERIA, 38 entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza, Valencia, Barcelona y Madrid.

Despachos para entregar los encargos en Murcia: Antonio Ros Clares, Freneria, 38. En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24. SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de mañana y regreso en el correo de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, seloamente esta agencia lo hace a todos los trenes y los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche ininterrumpidamente esta agencia.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 19 años. Razón: Carmen Alonso, plaza de Amores, 2.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, dentro o fuera de Murcia, leche de 11 meses. Razón: Celia del Rosario, 19 (barrio de la Trinidad).

Sanguijuelas
Se expanden en la calle Puerto de Orihuela, el por mayor y el por menor. Barbería de «El Cojo».

LIMPIEZA de mareas.
Calle de la Estrella, 4, 2º (Esquina plaza de San Juan). De 11 a 1 y de 3 a 6.

PÉRDIDA de una perra, casta Lotte, de raza, roja. Gratifican: Sra. Marquesa de Ordóñez, Capuchinas, 6.

Alcantarilla
DEPOSITO de Agua del Cantal.—Posada central de José Lorenzo (a) Biruta, Mayor, 85. Alcantarilla.

Esquelas de defunción según muestrario

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORÁN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORÁN	miércoles 5	miércoles 5
MARSELLA	vienes 10	sábados 5
ORÁN	lunes 10	lunes 11
CARTAGENA	martes 8	

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, luces y sombras con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimienta con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS

A DOS HELICÓPTEROS DE LA COMPAÑÍA AUSTRO AMERICANA

Francesca

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 14 de Abril de 1911 para

Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Montevideo y Santos, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª clase.

Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, luces y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineros, camareros y camareras españolas, tanto para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y aseados, renunciando todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos hélices de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus maletas con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS

Para más informes Boulevard del Príncipe, 11. Consignatario: M. BERJON

ALMERIA

CENTRO de REPARACIONES

de JOSE MARIA MARGOS

Se reparan aparatos y máquinas, eléctricas. Gran perfección en los arreglos con garantías en los arreglos de motores, ventiladores, etc.

Se hacen instalaciones especiales de alumbrado eléctrico a los coches automóviles, e instalaciones domésticas para luces, timbres, teléfonos y pararrayos, etc.

Se hacen abones por meses para la conservación de motores, ventiladores, instalaciones de luz, timbres, pararrayos y accesorios.

Material pequeño y grande en existencia.

FRENERIA, 33.—MURCIA

Vapores Correos de África

DE LA SOCIETÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos

(AMÉRICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y teléfono sin hilos.

Salida de ALMERIA el 12 de Abril de 1911 y admisión breve

en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecernos de carbón y agua, dando la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.ª CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase subirán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestantes de pasaje se cierran el día 9, 6 antes al establecer las plazas asignadas a este puerto.

Más informes en HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75. Almeria

Consignatario: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ

Plaza Santa Catalina en Cartagena.

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Fórmula: Arrhenal, Nucleina, Thiocel y Balsamo de Tolú.

5 PESETAS FRASCO

De venta: en la Farmacia del Sr. Llorea, en Murcia. —D. Federico Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alcañiz; y en todas las principales de España.

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfites de cal y de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan a uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el estreñimiento, reumatismo, bronquitis crónicas y toses rebeldes.

La EMULSION MARFIL al Guayacol, engorda y fortalece a los niños desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil —MALAGA

Esquela de defunción según muestrario

Se admiten esquelas para la sección Diarios de Aviación al precio de 3 Pesetas.

Los encargos se hacen directamente a esta Administración.